

我爱我的祖国

长葛市第三初级中学 八(1)班 朱鑫亚

“我和我的祖国，一刻也不能分割，无论我走到哪里，都留下一首赞歌。”正如歌词所唱，不管我们走到哪里，都应心怀祖国，只要你需要，祖国就一直在。

爱国体现在现实中平凡的小事中。一天早晨，窗外已经淅淅沥沥地下了雨，我磨磨蹭蹭不愿起床，最后才勉强起身去了学校。进了班里，我看见升旗手高尚同学已全身淋湿。他没有带伞吗？原来他刚升了国旗就下雨了，他来不及带伞，飞快地跑到操场，冒雨又将国旗降下，紧紧地抱在怀里回到了班里。他说：“我可以被淋湿，但是国旗绝不可以！”

我是一名普通的中学生，我很爱现在的中国，但我更期待未来的中国。因为未来的中国将是由我们的双手建设，蓝图由我们来绘就。我是一名学生，本职是学习，所以我能做的就是拼命学习，让自己成为一个德才兼备、知行合一的人，为以后国家建设贡献出一份属于自己，更属于国家的力量！

(辅导老师 谷宏亮)

多肉

长葛市第一小学 三(4)班 路佳依

我家阳台上种了几盆多肉，是几个月前阿姨送给我的，我特别喜欢它们。

这些多肉有的像红色的小荷花，有的像燃烧的火把，有的像毛绒绒的仙人掌球……各有各的姿态，煞是好看。

我最喜欢水槽形状花盆里的那一棵多肉。瞧！肉嘟嘟的小叶片儿像胖娃娃的脸一样，探头探脑地望着其它多肉，好像在好奇地问：“咦？我是谁，我为什么在这儿，这是哪儿，你们是谁？”

妹妹最喜欢像小荷花的那一盆，每天都要伸出小手去摸摸，甚至去亲亲，并向它诉说着什么，而多肉总是不厌其烦地仰着脸呆呆地看着她，她俩似乎有了约定：我要和你一起长大。

这些多肉们自从在我家落了户，给我们全家带来了无尽的欢乐，我一定要好好照顾它们，爱它们！

(辅导老师 闫淑姣)

女孩与动物



长葛市八七小学 五(1)班 李梦琦

(辅导老师 魏秋红)

记一次远足活动

长葛市颍川路学校 七(2)班 李昕祎

青春是一首歌，有着动听的旋律；青春是一本书，启迪着我们的智慧和心灵；青春之旅，铺满了我们的梦想和追求。今天，我们长葛市颍川路学校七、八年级的同学及老师开展了一次颇有意义的青春励志行——步行赴黄河工业园。

我们出发了！大家都兴致勃勃，仿佛一群麻雀一样叽叽喳喳讨论个不停。这么多师生进行远足活动，对于我来说是一件蛮新鲜的事。你看，大家一个个脚下好像踩着风火轮，走得又快又有劲儿！早晨的太阳还没有释放它的热量，微风拂面，年轻的我们成为街边、路上一道别样的风景线！

随着时间的流逝，大家体力开始有些不支，我们互相鼓舞着，哪怕双腿疲惫不堪，汗水直流，我们也没有停止前进的步伐！大约走了一个多小时的路程，总算在大家充满期待的目光里到达了目的地——黄河工业园。

我们首先听了一位叔叔对黄河集团的介绍，只见大厅的墙上挂满了黄

河集团所获得的荣誉证书以及集团发展史上的重大事件展板。听完讲解后，我们都伏在展览柜上，目不转睛地观赏着美丽的钻石。一只好奇的小脑袋在探讨着钻石的来历：一颗璀璨的钻石，是石墨在高温高压催化剂条件下的涅槃重生，更是无数人用辛勤汗水换来的光彩夺目！

随后，身为小记者的我很荣幸地与其他同伴以及老师去到了无尘车间进行参观，我们一路上安静地记笔记，一边随着讲解员叔叔的脚步探索着新型锂电池的制作过程。我情不自禁地发出感叹：科技的力量太神奇了，我一定要好好学习，打好基础，在科技领域里积极探索！

美好的时光总是过得那么快，转眼间我们就要返回学校了。尽管我有些筋疲力尽，但这次远足令我久久无法忘怀，它坚定了我前行的步伐，奋斗的青春最美丽！

(辅导老师 梁晓婉)

祖国我爱你



长葛市金桥中心小学 六(3)班 樊姝瑶

(辅导老师 李君敏)

成功的感觉真好

长葛市坡胡镇水磨河小学 五(1)班 赵雯博

成功像一杯甜美的酒，成功像一首精巧的诗，成功像一缕阳光、一缕春风。成功的感觉真好，令我回味无穷！

在一个阳光明媚的星期天，爸爸妈妈带着我一起去爬山。经过几个小时的车程，我们终于来到了大山脚下。我抬头向上望，哇，好高啊！不计其数的台阶陡峭极了，我的腿有些发软，好像全身的力气都被抽走了似的，心中有了放弃的念头。这时，爸爸妈妈已经走了一段路了，我硬着头皮紧跟了上去。

不知不觉中，我们已经走了两千多台阶了，我已累得直喘粗气。可是离山顶还有好远，台阶越来越陡，我又一次想放弃了。爸爸似乎看懂了我的心思。为了鼓励我，他说：“如果谁先爬到山顶，我就请吃冰淇淋。”一听到冰淇淋三个字，我仿佛忘记了疲劳，瞬间充满了力量，像一匹脱缰的马儿顺着台阶往上攀爬，满脸的汗珠直往下流，也顾不得擦。走累了，就坐在台阶上休息一会儿，继续往上爬。不一会儿，我与

爸爸妈妈拉开了很长的一段距离。正在沾沾自喜时，爸爸追了上来，我们俩开始了比赛。

台阶越来越陡，我们不得不攀着铁链向上爬，每往上爬一个台阶都显得很吃力。这时，我特别后悔，为什么不坐缆车呢？可是开弓没有回头箭，我只能深吸一口气，卯足力气继续向上爬，更何况山顶就在眼前，似乎触手可及。我爬呀爬呀，近了，更近了！我终于登上了山顶！爸爸又被我远远地甩在了后面。

我站在山顶，凉爽的山风吹着，舒服极了！放眼望去，山顶上云雾缭绕，美丽极了，仿佛有“一览众山小”的感觉。再看看脚下那数不胜数的台阶，心中顿时涌出一种成就感，这就是成功的感觉。这时，爸爸妈妈也气喘吁吁地爬了上来。爸爸兑现了他的承诺，请我吃了冰淇淋，这就是胜利的成果。

成功的滋味真好，令我回味无穷！

(辅导老师 胡晓敏)



长葛专版

许昌报业传媒集团 联合
长葛市教体局 主办

许昌特产

许昌假发



工人在缝制假发套。资料图片

人类佩戴假发的历史源远流长。据记载，在2000多年前的春秋时期，假发便已经在我国出现。

清末，许昌发制品生意在一个叫泉店的乡村悄然发芽，而带来这颗“种子”的是一个叫白锡和的灵井镇泉店人。1900年，白锡和偶然在开封结识了一个来中国收购头发的德国商人。聪明的白锡和看准了头发生意蕴藏的巨大商机，和德国商人一拍即合，在泉店开设了德兴发庄，收购头发。

对此，1933年编纂的《许昌县志》记载：“泉店有白锡和者，其人聪明强干，往来平津，曾与德商接洽，收罗内地头发，转而售于德商，渐致销路扩大，囤积丰盈……每年贸易额数百万。于是，泉店之发庄，驰名于遐迩。”当时，发制品是许昌县6种出口货物之一。由于色泽光亮、手感柔软、耐蚀耐磨、着色性能好，泉店发制品在国际上十分畅销。泉店很快发展成商贾云集、发庄林立、终日不市的“小上海”。

《许昌文史资料》记载，清末民初，仅从山西来泉店的商户就有64家。民国时期，泉店有增福源、三义合、中兴长等10多家发庄。上海、天津、广州等地的客商将泉店发制品从口岸出口到亚欧地区。

新中国成立后，农村业余剧团涌现，人发业、道具业有了较大的发展。泉店人抓住这个机遇，大力发展收购、加工人发业务。1954年，许昌县供销社在青岛、烟台、天津和外商订立合同，恢复发制品生产。除泉店供销社组织30多人加工人发外，泉店还有200多家私人发庄。

20世纪90年代，许昌市的假发出口进入一个全新的发展时期，出口产品由原料型的“档发”，发展成为直接消费品——“发制品”（按人们不同的生活需要加工成发条、发帘、发块或发套）。

近年来，我市发制品行业逐渐实现了从粗加工向深加工、从原料集散地向成品生产基地、从人发制品向化纤发制品、从单一产品向系列产品的转变。目前，许昌已经成为全国乃至世界上最大的发制品集散地和出口基地。“十二五”期间，许昌发制品行业年均出口总量占全国发制品行业年出口总量的60%以上。

(晨综、许昌市志)